
COMPTE RENDU du Conseil de la classe : 403
       du  03 /12/2018

      Collège Manuel AZAÑA

CONSEIL DE CLASSE DU PREMIER TRIMESTRE Présidé par M. Sola

Professeurs présents : Mme Roux (PP), M. Viguier, Mme Munoz, Mme Sapim, Mme Melsbach, 
M.Rouger, Mme  Codomier, Mme Andia-Coutens,  M. Petitjean, Mme Bodet (CPE)

Élèves délégués présents : El Mokhtari Salgado Ben, Yadini Jihane

Parents délégués présents :                  Ladu Raphaël   Tél : 06/89/85/50/68
Manzano Sonia Tél : 06/71/35/70/91

REMARQUES D’ORDRE GÉNÉRAL FORMULÉES SUR LA CLASSE PAR     LES PROFESSEURS :

- La classe  ressort comme étant agréable par les professeurs,  avec une bonne ambiance de travail.
Le niveau est très satisfaisant pour une bonne moitié des élèves (3 élèves sont aussi en difficultés). 
- Quelques bavardages sont relevés dans plusieurs matières, avec quelques problèmes de maturité.
- Un élève pose des problème au niveau du comportement, mais on note des efforts. Il  y a des
progrès sur l’attitude pour plusieurs élèves, et donc pour l’ensemble de la classe, sur le trimestre.

INTERVENTION DES ÉLÈVES DÉLÉGUÉS DE CLASSE :

- bonne ambiance mais travail gêné par des bavardages et un élément perturbateur.
- petite surcharge de travail en fin de semaine.
- certains élèves souhaiteraient suivre des enseignements en italien, qui ne sont pas proposés à 
Azana à ce jour.
- demande d’explication pour des élèves qui auraient pu avoir des encouragements ou des 
compliments mais qui ne les ont pas eus. Les enseignants ont donné des explications mais maintenu
leurs décisions.
- prise de défense d’un camarade perturbateur, mais qui essaie de faire mieux en fonction d’un 
contexte difficile pour lui. Les enseignants sont allés dans leur sens.

INTERVENTION DES PARENTS DÉLÉGUÉS :
Synthèse des 13 retours aux questionnaires parents 

• Charge de travail à la maison
OK sauf : - 1 remarque concernant une mauvaise répartition sur la semaine

- 1 parent trouvant qu’il y a trop de devoirs
- 1 parent trouvant qu’il y a trop peu de devoirs

• Emploi du temps
OK

• Ambiance
OK

• Système d’évaluation par compétence
mitigé > du mal à évaluer les progrès de son enfant, système de couleurs pas toujours bien
compris, trop réducteur pour certains. 
Pas de réponse de l’équipe pédagogique



• Information des résultats scolaires aux parents
OK

• ENT / Pronote
OK

• Conditions du travail au collège
OK

• Accès à Internet/à une imprimante
- imprimante pas dans toutes les familles
- OK avec Internet

• Dispositif devoirs faits 
OK bien perçu par les parents

• Poids des cartables
Jugé toujours trop lourd par la majorité des parents
M.  Sola  rappelle  que  l’usage  des  casiers  est  là  pour  éviter  ces  désagréments.  M.  Ladu
intervient au sujet des Maths où un effort serait souhaitable. La possibilité d’un manuel pour
deux est évoqué ainsi que des cahiers moins épais.

• Vie de l’enfant au Collège
TB

• Remarques particulières
- Un élève perturbateur est évoqué et un parent s’interroge sur la gestion de ce dernier en
classe. 
L’élève a été évoqué par l’équipe enseignante et souligne que l’élève en question est sous
contrôle la plupart du temps- en fonction des cours- que des efforts ont été notés et qu’il doit
effectivement apprendre à gérer ses émotions. Des sanctions disciplinaires ont été prises et
l’élève a un suivi très conséquent à l’extérieur du collège.
- Les parents sont contents que le cours d’Anglais soit de nouveau assuré
- 2 remarques concernant le manque d’évaluations écrites en physique/chimie > les parents
s’inquiètent pour la  préparation au brevet. A ce jour,  il n’y a que des QCM réalisables sur
Pronote ayant valeur d’évaluations et pas de rédactions ni d’études de documents
L’enseignant de Physique/chimie explique que ce sera effectivement au programme de 3°
mais pas en 4°. 
-  2  parents  déplorent  les  absences  des enseignants  encadrant  des sorties  scolaires  très
nombreuses et très appréciées par ailleurs
M. Sola répond que le collège est très attentif à ce sujet, que le collège fait son maximum  et
qu’il envoie via l’ENT toutes les informations relatives aux sorties scolaires (où les parents
sont aussi sollicités pour accompagner) et sur les formations des enseignants justifiant ces
absences.  Les  parents  délégués  rappellent  qu’une  liste  de  parents  accompagnateurs  est
disponible également.
- des parents font remarquer l’absence de permanence de 11h à 12h et le manque d’activités
proposées durant la pause méridienne
M. Sola explique qu’effectivement il y a un manque de surveillants pour le moment d’étude car
les assistants d’éducation sont en pause-repas de 11h00 à 11h30 mais il souligne que durant
la pause méridienne de très nombreuses activités sont proposées :

> des médiateurs de la ville proposent des activités sportives tous les jours 
> un atelier en Art Plastique avec Mme Ettori
> un atelier de musique/Comédie musicale avec Mme Versluys-Carles chaque mardi et
jeudi
> l’atelier Solid’Az avec Mme Sapim
> des activités au CDI
> un atelier de couture prévu avec un parent d’élève bénévole

Toutes ces informations sont disponibles sur la page d’accueil du collège Azana
- 2 parents remarquent un manque de clarté sur la facturation cantine et demandent le détail
du nombre de repas facturés au travers du forfait appliqué. Un parent délégué développe en
expliquant qu’il y a un flou concernant la fin du mois de juin où les élèves ne vont plus au
collège en raison de la passation du Brevet et de sa correction. Il semble que le paiement par
forfait lèse les familles dont les enfants ne vont plus au collège fin juin, début juillet.



M Sola  explique  que  le  collège accueille  les  élèves  jusqu’à  la  date  légale  nationale   de
fermeture du collège et que le forfait est alors dû car tous les jours de cours sont comptés. Le
règlement de la cantine stipule qu’au delà d’une semaine d’absence un remboursement est
alors possible. Une enseignante rappelle que le paiement au forfait reste plus économique
que le paiement journalier.

- Tous les parents sont globalement satisfaits des condition de la vie au collège de leur enfant
avec une remarque positive concernant un encadrement plus strict observé depuis cet année.
L’équipe pédagogique apprécie et remercie pour cette remarque.

Durant  la  lecture  des  bilans  des  élèves  les  parents  délégués  demandent  un
éclaircissement  concernant l’attribution des mentions étonnés de voir certains élèves se
voir refuser une mention malgré un livret scolaire de qualité. 
L’équipe  pédagogique  précise  que  le  comportement  en  classe  et  les  remarques  pour  
bavardages ou comportements entrent en ligne de compte et peuvent supprimer une mention. 
Les  encouragements  s’obtiennent  pour  souligner  les  efforts  d’un  élève  mais  la  mention  
Compliments ou Félicitations s’obtiennent sous condition de bons résultats scolaires mais  
aussi d’une attitude ou d’un comportement adéquats.

LE CONSEIL DE CLASSE A DÉCERNÉ :

FÉLICITATIONS : 8
COMPLIMENTS : 4
ENCOURAGEMENTS : 5
MISES EN GARDE TRAVAIL : 1
MISES EN GARDE COMPORTEMENT : 1

-Les élèves ne disposant pas d'une connexion internet à leur domicile peuvent se rendre au CDI pour effectuer 
les devoirs donnés en classe.  
- Il est rappelé aux familles que l'inscription au dispositif "devoirs faits" implique la présence de l'enfant à 
toutes les séances excepté en cas de motif réel et sérieux justifiant son absence.
-Vous pouvez contacter les parents élus à l'adresse parents.fcpe.azana@gmail.com et rester informé en vous
connectant au blog fcpe.azana.over-blog.org
 

mailto:parents.fcpe.azana@gmail.com

